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British Boating and Sailing 

Introduction 

Devotees of the traditional sports of boating, rowing and sailing will find this collection portrays in words 
and pictures the rich array of places, settings and personalities to be found in this sport. 

The collection describes the complex pattern of local Club development in schools, towns and universities 
and shows the fascination regattas and heads have for rowers and spectators alike. 

From the gathering of the fashionable élite at Henley to the sporting excitement of the Bumps on the Cam, 
from the university challenge of the boat race to the charm of racing on the dee or the Avon, the catalogue 
celebrates the history of these ever popular sports throughout Britain . 

Subject Index 
• Sculling 

• Sailing 

• Rowing 

• Harry Clasper 

• The Thames 

• Oxford & Cambridge Races 

• Henley Royal Regatta 

• Victorian & Edwardian Boating 

Ordering:

!" Please quote stock number when ordering 
!" We accept all major credit cards 
!" Libraries, Institutions and Bookdealers can be invoiced on receipt of purchase order or similar purchase 

request 
!" Shipping is charged at cost 
!" All items shipped fully on approval 
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BURNELL,  R D & RICKETT H R N.   A Short History of Leander Club 1818 to 1968.     Leander 
Club, Henley-on-Thames, Oxon,  1968.   P B. A good clean copy. 42pp. With illustrations.       
Order No: 165910.      €36.00

BURNELL, R D.   The Oxford & Cambridge Boat Race 1829-1953.     Oxford University, Amen House, 
London,  1954.   1st Edition. Green Cloth. A good clean copy. 244pp. With index of Coaches, and general 
index.      Order No: 165899.      €31.00

BURNELL, RICHARD.   A Year to Remember.    Henley Royal Regatta 1989.  Kingswood Press a 
division of Methuen, Fulham Road, London,  1990.   1st Edition. Blue H.B. in dw. A fine copy. 56pp. 
Contains numerous illustrations. ISBN 0 413 634205 5.      Order No: 165911.      €30.00

BURNELL, RICHARD.   One Hundred and Fifty Years of the Oxford and Cambridge Boat Race. 
An Official History.  Precision Press Ltd., High St., Marlow, Buckinghamshire,  1979.   Blue H.B. Has 
library stamping, otherwise a very good clean copy. 111pp. Contains illustrations and index of oarsmen. 
ISBN 0 9500638 7 8.      Order No: 165908.      €31.00

BURNELL, RICHARD.   The Complete Sculler.     Sport Books Publisher, Robert St., Toronto,  1989.   
Second  Edition. PB. A good clean copy. 102pp. With frontispiece and illustrations. ISBN 0 920905 14 5.      
Order No: 165902.      

CHANT, CHRISTOPHER.   Rowing for Everyone.     David & Charles Ltd., Newton Abbot, Devon,  
1977.   1st Edition. hb. A fine copy. 128pp. Contains illustrations and an index. ISBN 0 7153 7363 3.      
Order No: 165906.      €15.00

CLASPER, DAVID.   Harry Clasper Hero of the North.     Gateshead Books (Wheaton Publishers Ltd.), 
Exeter, Devon,  1990.   1st Edition. PB. A good clean copy. 74pp. With illustrations. ISBN 0 901273 13 9.      
Order No: 165879.      €21.00 SOLD

CLEAVER, HYLTON.   A History of Rowing.     Herbert Jenkins Limited, Duke of York St., London,  
1957.   1st Edition. Blue Cloth. Top and base of cover a little sunned, otherwise a good clean copy. 256pp. 
Contains illustrations and index.      Order No: 165905.      €32.00

DICKENS, CHARLES.   Dickens's Dictionary of the Thames.    From its source to the Nore 1893. An 
unconventional handbook with maps.  Charles Dickens & Evans,  1972.   Reprinted. Green H.B. in dw. A 
very good clean copy. 308pp. Contains maps. ISBN 0 903456 00 1.      Order No: 165903.      €38.00

DILLON, PETER.   The Tyne Oarsmen.    Harry Clasper, Robert Chambers, James Renforth.  Keepdate 
Ltd., Newcastle upon Tyne,  1993.   First. booklet. A very good clean copy. 44pp. With illustrations.  
ISBN 0 9520494 3 0.      Order No: 165885.      €18.00
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DODD, CHRISTOPHER.   Henley Royal Regatta.     Stanley Paul & Co. Ltd., (Century Hutchinson Ltd.), 
Chandos Place, London,  1987.   Revised. Blue H.B. in dw. A very good clean copy. 272pp. With portraits, 
bibliography and index. ISBN 0 09 172801 0.      Order No: 165896.      €31.00

DODD, CHRISTOPHER.   The Oxford & Cambridge Boat Race.     Stanley Paul, & Co. Ltd., Conway 
St., London,  1983.   1st Edition. Brown H.B. in dust wrap. Has usual library markings, otherwise a  good 
clean copy. 405pp. With illustrations, Crew Lists, and index. ISBN 0 09 151340 5.      Order No: 165901.      
€35.00

DRINKWATER G C & SANDERS T R B.   The University Boat Race.    Official Centenary History.  
Cassell & Company Limited, London,  1929.   1st Edition. Light Green Cloth. Damp stains on corners and 
back cover, otherwise a good copy. 200pp. With frontispiece, map and alphabethical list of teams.  Edited 
and with an introduction by His Honour Judge C. Gurdon (C.U.B.C.).      Order No: 165914.      €65.00

DRINKWATER, G C.   The Boat Race.     Blackie & Son Limited, Old Bailey, London,  1939.   1st 
Edition. Brown Cloth. Spine a little rubbed, otherwise a very good clean copy. 226pp. With frontispiece, 
illustrations and index.      Order No: 165891.      €31.00

FAIRBAIRN, STEVE.   Chats on Rowing.     Nicholas Kaye Limited,  1949.   Second Printing. Grey cloth. 
A little foxing on endpapers, otherwise a very good clean copy. 140pp. With frontispiece, illustrations and 
index.      Order No: 165892.      €31.00 SOLD

HOLE, R D.   Monkton Combe School Boat Club.    A Short History.  Dawson & Goodall, Mendip Press, 
Bath,  ND.   Blue Cloth. A fine copy. 86pp. Illustrated.      Order No: 165897.      €30.00

HOWARD, RONNIE ( WITH HUNT, NIGEL).   Knowing Rowing.    An Illustrated Introduction to 
Rowing and Sculling.  A.S. Barnes & Co., Inc., Cranbury, New Jersey,  1977.   1st American Edition. h.b.. A 
fine copy. 95pp. With numerous illustrations. ISBN 0 498 02135 1.      Order No: 165915.      €30.00

IVRY, BENJAMIN.   Regatta.    A celebration of oarsmanship.  Simon & Schuster Inc., Avenue of the 
Americas, New York,  1988.   Cream boards in dust cover. A fine copy. 159pp. Contains numerous 
illustrations. ISBN 0 671 64711 3.      Order No: 165907.      €32.00

MAYGLOTHLING, ROSIE.   Rowing.    The skills of the game.  Crowood Press, Marlborough, Wiltshire,  
1990.   1st Edition. H.B. A fine copy. 138pp. Contains numerous illustrations and an index.  
ISBN 1 85223 179 3.      Order No: 165900.      €15.00

NICKALLS, G O & MALLAM P C.   Rowing.     Sir Isaac Pitman & & Sons Ltd., Parket St., London,  
1949.   Second edition. Cloth. A good clean copy. 204pp. Index of Rowing Clubs and general index..      
Order No: 165890.      €16.00
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NICKALLS, G O (GULLY).   A Rainbow in the Sky.    Reminiscences.  Chatto & Wiindus, William IV 
Street, London,  1974.   1st Edition. Blue H.B. in dw. A good clean copy. 191pp. ISBN 0 7011 2069 X.      
Order No: 165904.      

OSBORNE , KEITH.   One Man Went To Row.    Reflections on 60 years as a competitor, club office, 
divisional representative, regatta organiser, commentator, coach and newspaper correspondent by the Editor 
of 'The British Rowing Almanack'.  Keith Osborne, Fir Tree Cottage, 30 Egg Bridge Lane, Waverton, 
Chester,  1998.   PB. As new copy. 115pp. Signed by the Author.      Order No: 165888.      €31.00 SOLD

OSBORNE, KEITH.   Boat Racing in Britain 1715-1975.     The Amateur Rowing Association,  1975.   
1st Edition. PB. A good clean copy. 71pp. With illustrations, Records Index and general Index.      Order 
No: 165878.      €21.00

ROSS, GORDON.   The Boat Race.    The story of the first hundred races between Oxford and Cambridge.  
Hodder & Soughton, Ltd., London,  1954.   1st Edition. Blue H.B.. Spine a little sunned otherwise a very 
good copy. 256pp. With illustrations and an index.      Order No: 165894.      €31.00

SAMPSON, AYLWIN.   Winning Waters.    The Homes of Rowing.  Robert Hale Ltd., Clerkenwell, 
London,  1986.   1st Edition. Blue H.B. in dw. A fine copy. 199pp. Forword by HRH Prince Michael of Kent. 
ISBN 0 7090 2722 2.      Order No: 165898.      €35.00

STALLYBRASS, BILL.   The Biglands of Cheshire.     Linden Press, Yeovil, Somerset,  1988.   First. P B. 
A good clean copy. 123pp. With names index. ISBN 0 948747 03 X.      Order No: 165886.      €28.00 SOLD

STEWARDS OF HENLEY ROYAL REGATTA.   Regatta Records 1976.     The Stewards of Henley 
Royal Regatta,  1977.   1st Edition. Wrapper. A good clean copy. 60pp.      Order No: 165882.      €21.00

STEWARDS OF HENLEY ROYAL REGATTA.   Regatta Records 1977.     The Stewards of Henley 
Royal Regatta,  1978.   Wrapper. A good clean copy. 56pp. With illustrations.      Order No: 165883.      
€21.00

STEWARDS OF HENLEY ROYAL REGATTA.   Regatta Records 1978.     The Stewards of Henley 
Royal Regatta,  1979.   Wrapper. A good clean copy. 56pp. With illustrations.      Order No: 165884.      
€21.00

SWANSON, R N.   A History of Christ's College Boat Club 1830 - 1980.     Christ College Cambridge,  
1982. PB. A fine copy. 70pp. With illustrations. Order No: 165889. SOLD   €35.00
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TOPOLSKI, DANIEL & ROBINSON, PATRICK.   True Blue.    The Oxford Boat Race Mutiny.  
Doubleday, London,  1989.   1st Edition. Blue H.B. in dw. A fine copy. 320pp. With illustrations and an 
index. ISBN 0 385 26892 0. Order No: 165895. SOLD €25.00

WIGGLESWORTH, NEIL.   Victorian & Edwardian Boating from old Photographs.     B T Batsford 
Limited, London,  1987.   1st Edition. Blue H.B. in dw. A fine copy. With numerous illustrations.  
ISBN 0 7134 5510 1.      Order No: 165912.      €38.00

WILLIAMS, HOWARD.   The Diary of a Rowing Tour.    From Oxford to London via Warwick, 
Gloucester Hereford &  Bristol August 1875.  Alan Sutton, Brunswick Road, Gloucester, U.K,  1982.   1st 
Edition. PB. A good clean copy. 166pp. With numerous illustrations. ISBN 0 904387 70 4.      Order No: 
165887.      €25.00 SOLD


